

创文明城市 做文明市民

全市教育系统开展“六个一”系列活动

让文明成为校园最美的风景

□记者 傅纪元

本报讯 走进我市中小学校,无论是整洁优美的校园、丰富多彩的校园文化活动,还是随处可见朝气蓬勃、举止文明的师生……无不令久别校园生活多年的人感叹如今学校发展变化之大,让人如沐春风。近日,市教体局下发通知,在市区各级各类学校开展“小手拉大手,创文一起走”“六个一”系列活动,各校积极行动起来,结合实际情况,开展主题教育活动。9月28日下午起,市教体局创文办工作人员抽查市区部分学校“六个一”系列活动开展情况。

文明校园之花 绽放校园

昨天下午4点,在市四十三中,由20块宣传版面组成的创文宣传长廊设在主路两侧,内容丰富。校风校训、校园文化的宣传标语、展板、文化墙等分布在教学楼、操场等处,教育文化气息浓郁。此时,该校在举行学校第十五届金鹰体育艺术节才艺会演,一首首歌曲、一段段舞蹈秀出了学生的青春范儿。该校校长闫晓飞介绍,本届艺术节为期三天,当天上午举行的是“歌唱祖国”大合唱活动,全校老师

和24个班级分别表演27首合唱歌曲,祝福祖国繁荣昌盛。随后,学校还将举行以“庆祖国、争创文明城市”为主题的书画作品展和现场书画大赛,优秀书画作品汇聚整理成文化长廊,营造浓厚的校园书香氛围。在学校会议室里,工作人员在整理学生们交的“爸爸妈妈我想对您说……”创建文明城市征文作品。闫晓飞介绍,今后学校在“精细化管理、优化课堂、质量提升、文明创建”的办学理念下,将全面落实创建文明城市的各项任务,确保各项指标均达到创建标准。

校园“小文明”带动 城市“大文明”

“我认为文明就是同学们之间互帮互助,团结友爱……”9月28日下午5点,市实验中学和市四十六中联合校区八年级一个班在举行“文明伴我行”主题班会,同学们争先恐后地回答关于文明的问题,描述自己心中文明的样子。该班班主任周澍增提出的问题引发全班热烈讨论,气氛十分活跃。

该校校长马艳丽介绍,根据安排,本周内,全校35个班级将召开创文主题班会,开展“小手拉大手,创文一起走”演讲比赛,带领学生进社区开展学雷锋志愿服

务活动,通过在生活中亲历亲见的感人事迹,让学生感受到文明就在身边。今天,全校师生开展一次校园环境卫生“大擦洗”活动,以干净的校园环境迎接国庆和中秋节的来临。

在市十二中,校园干净整洁,创文宣传版面、标语等均按创文标准设计摆放,令检查人员点头称赞。走进教学楼内,结合主题设计专题展板,师生们的书法、绘画作品、学生的手工作品、寓意深刻的警示牌、名人名言等,分别装帧分类,悬挂在各个楼层走廊墙壁上,校园文化无处不在。在七(6)班教室,一场创文主题班会正在进行,班会特别邀请部分家长参加。

该校校长孙新志表示,文明城市的创建,需要每个人的共同努力。学校将通过开展各种活动树立师生齐心协力、人人参与意识,形成齐抓共管的良好氛围。

市教体局创文办副主任秦建斌介绍,全市教育系统开展的“小手拉大手,创文一起走”“六个一”系列活动包括致全市学生及家长的一封信活动、“小手拉大手,创文一起走”主题征文活动、文明主题班会活动、“爸爸妈妈我想对您说……”学生给家长的一封信主题活动、“小手拉大手,创文一起走”主题演讲比赛活动、“日行一善”志愿活动,“六个一”系列活动坚持立足校园、辐射社会,助力文明城市的建设。

示范区 城管综合执法局 科学管理 流动摊贩

□记者 吕占伟

本报讯 “大姐,这个地方不允许摆摊儿,你可以到对面瓜果销售点,也不耽误生意。”昨天上午,市城乡一体化示范区城管综合执法局市容市貌管理中队中队长滕小杰巡查到辖区祥云路湖光花园小区对面时,看到一名商贩正蹲在地上卖板栗,一边向她讲述城市市容市貌管理条例,一边帮她移到规定位置。

示范区常绿大阅城小区住户多,游商游贩也多,为彻底改善小区周边市容秩序,该中队连续十几天到该小区附近蹲点执勤。“执法人员常遭到商贩误解谩骂,但始终理性、规范、文明执法,向商贩释法说理,向商贩和群众宣传文明城市创建意义,最终使违规摆摊的商贩主动撤离。”滕小杰说。

据统计,今年8月至今,示范区城管综合执法局共清理辖区占道经营、游商游贩820多处,清理条幅广告100余条,在管理辖区内规划设置瓜果临时销售点3处,对违规门头下达《限期拆除通知书》20余份,暂扣屡次违规商贩电子秤、不合格煤气罐、店外展示牌、违规灯箱等30余件,教育群众180余人次,有力地推动了辖区创文工作的进展。

中央花园社区: 创意涂鸦配电箱 美化环境大家乐



□记者 李霞/文 张鹏/图

本报讯 昨天上午,在新华区西高街街道中央花园社区中央花园小区茶城路东侧,一个个路边配电箱、燃气表箱上色彩靓丽、可爱活泼的创意涂鸦画引来了不少居民驻足观看(如图)。

在中央花园小区14号楼前,两个原本锈迹斑斑的燃气表箱被精心装饰成了一大一小别致的小木箱,两只黑白相间的小

花猫探头探脑;在18号楼西头,一只憨态可掬的大熊猫正抱着一根竹子大快朵颐……这些创意涂鸦大多画在该小区道路边的配电箱上,也有画在居民楼单元楼口处的燃气箱、井盖等处,图案除了有动物、山水风景外,还有倡导尊老仁爱、诚信仁等。

“这种涂鸦很有意思,让人耳目一新,也很有艺术感!”路过的居民王卫霞说。

据中央花园社区主任沈红佳介绍,30余处创意涂鸦是社区联合小区物业、社区志愿者改造社区环境的一项创新举措。小区内道路两侧及居民楼前后部分箱体由于风吹日晒或人为因素变得破旧不堪,影响小区环境美观。前段时间,该社区借鉴墙体彩绘的方式,与小区物业、社区志愿者根据这些箱体所处的位置,大小设计出形式多样、不同主题的画面,随后聘请专业人员彩化和美化。

湛河区 “门前三包” 成规矩

沿街道路更敞亮

□记者 李霞 通讯员 张旭长

本报讯 昨天上午,在湛河区荆山街道高速引线两侧,不少商户清扫门前垃圾,修整绿化苗木。这是创文过程中,湛河区要求沿街商户明确责任区域,承担门前卫生、绿化、秩序的管理任务,认真落实“门前三包”的一个缩影。

“‘门前三包’贵在坚持,时间长了就习惯了。”在打扫门前卫生的一超市负责人李秀彩说,过去总有附近居民为图省事直接将垃圾倒在超市门前的垃圾箱外,前段时间实现“门前三包”后,她坚持夜间值班,发现乱倒垃圾的居民及时劝诫,现在她们超市门前卫生状况有了很大的改观。

据湛河区城市管理局党组书记、局长刘世奇介绍,今年5月初,湛河区由区城市管理局牵头,与辖区沿街商户签订责任书,明确沿街商户对门前车位、门前流动摊位负有规范管理职责,要求沿街商户按时、按标完成三包任务,并由城市管理部门进行督察,每天早晚两次对沿街商户进行督查,对“门前三包”落实不到位的商户,实施信用评级和卫生评级,连续三次不合格者,要求进行专项卫生整顿,并与个人征信系统挂钩,给予相应处罚。